



Prezident Autoklubu ČR

V Praze 1. října 2024

Vážení přátelé motorismu, milí autoklubáci,

s přicházejícím podzimem se ve většině disciplín motorsportu a dalších aktivit Autoklubu České republiky v oblasti zájmové činnosti chýlí letošní sezóna k závěru. Skončily nebo do finišu míří národní šampionáty i mezinárodní seriály. Také letos byli úspěšní naši autokrosaři v mistrovství Evropy, potřetí za sebou jsme ovládli královskou kategorii SuperBuggy, už před posledním podnikem k titulu evropského šampiona blahopřeji Zdeňku Anonymu, ale i vicemistru Petru Nikodémovi. Želízko v ohni máme také v Buggy1600, průběžně druhý je Arnošt Florián, třetí Jakub Novotný. V JuniorBuggy je zatím třetí Martin Kolomý, ale musím vyzdvihnout i výkony našich mladých reprezentantek, za čtvrtou Eliškou Plnou následuje Eliška Pytlounová a průběžně šestá Kristýna Svobodová. Už je jasné, že tyto skvělé výkony vynesou Českou republiku po roční odmlce do čela Nations Cupu – Poháru národů, gratuluji a děkuji všem našim reprezentantům! Skvělý výsledek zajel rally jezdec Filip Kohn, když získal první místo v evropském šampionátu FIA ERC3.

Také v motocyklovém sportu zaznamenali čeští reprezentanti na mezinárodní úrovni vynikající umístění. V trialu máme dva tituly mistrů Evropy díky Denise Pecháčkové a Martinu Křoustkovi. Ervín Krajčovič drží před posledními dvěma závody druhou pozici v mistrovství světa ve flat tracku. Jakub Terešák získal titul mistra Evropy v motokrosu v kategorii EMX Open, Václav Kovář pak v EMX2T bronzovou medaili. Historický úspěch zaznamenali naši juniorští plochodrážníci, v ME družstev do 23 let reprezentační tým ve složení Jan Kvěch, Adam Bubba Bednář, Daniel Klíma, Jan Macek a Matouš Kameník získal stříbrné medaile. V evropském šampionátu enduro jsou v juniorských kategoriích na druhých místech průběžně Matěj Skořepa a Matěj Škuta, v ženách pak třetí Zuzana Unger. Na začátku září vylepšil svůj letošní výkon v MotoGP, kategorii Moto2, Filip Salač, když zajel sedmý, skvělou zprávou je jeho prodloužení smlouvy se špičkovým týmem Elf Marc VDS Racing Team na příští sezónu. Na poslední GP ve Valencii Filip určitě podpoří naše nejmladší jezdce, kteří se zúčastní světového finále FIM MiniGP. Česká série tohoto šampionátu proběhla s mezinárodní účastí na velmi vysoké úrovni. Karel Hanika se se svým týmem stal vicemistrem světa ve vytrvalostních závodech FIM Endurance.

Za oblast zájmové činnosti připomenu letošní Memoriál Jiřího Bergra, mistrovství ČR v ručním ovládání automobilů, soutěž pro zdravotně handicapované motoristy. Letos proběhla v rámci Speedfestivalu v České Lípě a měla výbornou úroveň i s diváckou kulisou. Orientační soutěž, jízda zručnosti a další disciplíny určitě vedou i ke zdokonalování řídičských schopností účastníků.

Tento víkend se Pardubice stávají hlavním městem mezinárodní ploché dráhy, koná se tady nejen nedělní Zlatá přilba, nejstarší plochodrážní závod na světě, ale program začíná už v pátek Grand Prix Challenge, ve které si čtyři nejúspěšnější jezdci vybojují právo účasti v mistrovství světa. Pěsti budeme držet našemu Janu Kvěchovi. V sobotu se na svítkovském oválu koná tradiční juniorská Zlatá stuha a závod mistrovství světa ve flat tracku. Přijďte si užít plochodrážní svátek v Pardubicích!

A už za dva týdny začíná Středoevropská rally, podnik mistrovství světa, který druhým rokem pořádně s německými a rakouskými autokluby ADAC a ÖAMTC. Zvu Vás všechny, nezapomenutelné zážitky můžete prožít už ve čtvrtek 17. října jak při ceremoniálním startu na Pražském hradě, tak i na speciální rychlostní zkoušce v Chuchli, kde si můžete závodní speciály prohlédnout zblízka a připraven pro Vás bude i bohatý doprovodný program. Následuje večerní rychlostní zkouška v Klatovech a v pátek na stejné trati, ve Strašíně a Šumavských Hošticích dalších šest rychlostek. Další dny se soutěž přesunuje do Rakouska a Německa.

Se srdečným pozdravem
Jan Šťovíček
prezident Autoklubu ČR